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Utdragsbestyrkande 

 

Plats och tid  Åsele kommunhus. KS-sammanträdesrum    2023-03-23    9.00 – 11.00 

Paragrafer  1-10 

Beslutande  Gunnel Jonsson Kommunstyrelsen Ordförande

  Sylvia Samuelsson Kommunstyrelsen 

  Gunilla Abrahamsson Astma- och allergiförbundet 

  Kerstin Isberg  Reumatikerförbundet 

  Sören Skoglund Riksförbundet HjärtLung 

  Dagny Nilsson Synskadades Riksförbund 

   

Närvarande ersättare Tommy Danielsson Hörselskadades riksförbund 

  Anne Westman Kommunstyrelsen  

  Eva Strömberg Kommunstyrelsen   

 

Övriga deltagare Dan Eriksson   Sekreterare 

    

Utses att justera Sylvia Samuelsson 

 

Justeringens tid och plats Socialkontoret  

 

Sekreterare   

  Dan Eriksson 

Ordförande   

  Gunnel Jonsson 

Justerare   

  Sylvia Samuelsson    

 

ANSLAG/BEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

Organ  Tillgänglighetsrådet   

                          Sammanträdes- 2023-03-23 Datum för anslagets uppsättande:  

                          datum: 

                            Datum för anslagets nedtagande:   

Protokollets förvaringsplats:  Socialkontoret i Åsele 

Underskrift:   

 

 Dan Eriksson 
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§ 1 Mötets öppnande 
 

 

 

Ordförande Gunnel Jonsson hälsade alla välkomna och öppnade mötet. 

Eftersom nya ledamöter har tillkommit till denna mandatperiod genomfördes 

en kort presentationsrunda. Även Kommunstyrelsens ersättare deltog vid årets 

första möte. 
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§ 2 Godkännande av dagordning 

 

 

 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att godkänna dagordningen 

  



   ÅSELE KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

   

   Tillgänglighetsrådet 2023-03-23 Sida 5 av 13 
 

________________________________________________________________________________________ 
Tillgänglighetsrådet 
Signatur 

 

 

 

§ 3 Val av protokolljusterare 

 

 

 

Sylvia Samuelsson föreslås att justera dagens protokoll. 

 

 

 

 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att välja Sylvia Samuelsson att jämte ordförande justera dagens protokoll 
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§ 4 Tillgänglighetsrådets sammansättning mandatperiod 

2023-2026 

 

 

 

Riksförbundet HjärtLung har sedan föregående möte meddelat in en annan 

ersättare till Tillgänglighetsrådet. 

Kommunstyrelsen har 2023-01-10 utsett två ledamöter samt två ersättare till 

Tillgänglighetsrådet. Kommunstyrelsen har även utsett ordförande. 

Tillgänglighetsrådets sammansättning för mandatperiod 2023 – 2026 är 

därmed klar: 

Riksförbundet HjärtLung:   Sören Skoglund  

   Annelie Persson Grahn (ersättare) 

Hörselskadades Riksförbund:  Stig Danielsson  

   Tommy Danielsson (ersättare) 

Astma- och allergiförbundet:  Gunilla Abrahamsson  

   Lena Danielsson (ersättare) 

Reumatikerförbundet:   Kerstin Isberg  

   vakant (ersättare) 

Synskadades Riksförbund: Dagny Nilsson 

   vakant (ersättare) 

Neuroförbundet:   vakant 

Diabetesförbundet:   vakant 

Kommunstyrelsen:  Gunnel Jonsson 

   Anne Westman (ersättare) 

   Sylvia Samuelsson 

   Eva Strömberg (ersättare) 

 

Ordförande:   Gunnel Jonsson 
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Tillgänglighetsrådet beslutar: 

att notera informationen 

 

 

 

Skickas till:  

Lönekontoret 

Kommunstyrelsen 
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§ 5 Val av vice ordförande mandatperiod 2023-2026  

 

 

 

Tillgänglighetsrådet ska utse en vice ordförande för perioden 2023-2026. 

Mötet föreslår Sören Skoglund till vice ordförande. 

 

 

 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att utse Sören Skoglund som vice ordförande för Tillgänglighetsrådet under 

mandatperioden 2023-2026 
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§ 6 Information – Sammanträdesdagar 2023 

 

 

Då det tillkommit nya ledamöter i rådet sedan föregående möte ges 

information om inplanerade möten under 2023. 

Vid föregående möte beslutades mötesplan för 2023. Rådet beslutade att hålla  

4 st möten under året. Möten planerades in ca 2-3 veckor innan 

Kommunstyrelsens möten. Torsdagar bedömdes vara den bästa mötesdagen 

för samtliga ledamöter. 

Mötesdagar 2023: 

2023-03-23 kl 9.00 

2023-06-01 kl 9.00 

2023-09-28 kl 9.00 

2023-11-23 kl 9.00 

Plats: Åsele kommunhus, KS-sammanträdesrum. 

 

 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar  

att notera informationen 
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§ 7 Föregående protokoll 

 

 

 

Ang. § 34 Tillgänglighet – Problem att få hörslinga i möteslokal att fungera. 

För att personer med nedsatt hörsel ska kunna delta i Tillgänglighetsrådets 

kommande möten kommer möteslokal ändras under 2023. Samtliga möten 

kommer att hållas i KS-sammanträdesrum, Åsele kommunhus. Lokalen är 

mindre än lokalen på Kulturhuset och därmed ur ljudsynpunkt bättre anpassad 

för möten med endast 8-10 deltagare. Fungerande hörslinga finns i lokalen.  

Ang § 35 Övriga frågor – Kan även pensionärsföreningar få möjlighet att delta 

vid Tillgänglighetsrådets möten.  

Ordförande har kontaktat Kommunala pensionärsrådets ordförande för dialog 

angående detta. De har enats om att fortsätta som tidigare med mötesdeltagare 

i resp. möte enligt reglementet. Om det framkommer frågeställningar/ärenden 

i resp. möte som berör de andra rådens områden ska dessa skickas till 

ordföranden i råden. Det ska även vara möjligt att kalla ordföranden i annat 

råd att delta i möte när gemensamma ämnen/områden tas upp. Om ledamöter 

från alla råd (tillgänglighet, pension, ungdom) ska ges möjlighet att delta i 

samma möte bedömer man att mötena kan bli alltför stora.  

Ang § 36 Övriga frågor – Kan kommande möten anslås som ”Kungörelse” på 

kommunens hemsida. 

Sekreterare har kontrollerat i reglementet samt rådfrågat kommunstyrelsens 

ordförande om Tillgänglighetsrådens möten ska kungöras enligt detta 

önskemål. I reglementet står endast att kallelse ska vara skriftlig och ska 

överlämnas till varje ledamot senast 14 dagar före mötesdagen. 

Kommunstyrelsens ordförande uppger att det inte finns någon anledning att 

tillkännage/kungöra Tillgänglighetsrådens möten via kommunens hemsida då 

dessa särskilda kommittéer/rådgivande organ endast omfattar utsedda/valda 

ledamöter och ej är tillgängligt för allmänheten. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att lägga föregående protokoll till handlingarna 
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§ 8 Uppföljning – rutiner för löpande underhåll av gator 

och trottoarer 

 

 
Tillgänglighetsrådet har tidigare beslutat att vid våra möten fortsätta följa upp 

effekten av kommunens nya rutiner för löpande underhåll av gator och 

trottoarer. 

Information ges till de nya ledamöterna angående rådets tidigare utskickade 

skrivelser samt de svar som tekniska enheten gett. Rådet ser mycket positivt till 

den inventering av skador som gjorts samt tekniska enhetens rutiner för akuta 

åtgärder av skador. Rådet har också uppmärksammat att dessa rutiner gett 

effekt då många skador i centrum under sommaren/hösten snabbt fått 

temporära lagningar. 

Mötet diskuterade möjligheten att ha väl underhållen grusväg på de mest 

skadade gatorna i avvaktan på att kommunens ekonomi tillåter ny 

asfaltbeläggning. 

Mötet diskuterade även att man uppmärksammat bristande 

målning/markering vid övergångsställen i centrala Åsele. 

 

 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att  ”Uppföljning - rutiner för löpande underhåll av gator och trottoarer” ska 

fortsätta vara en stående punkt under kommande möten 2023. 

att samtliga ledamöter till nästa möte gör en egen ”inventering” av gator och 

trottoarer som har stora behov av underhåll inom Åsele tätort. Detta för att 

rådet ska ha en bra utgångspunkt för uppföljning av sommarens underhåll. 



   ÅSELE KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

   

   Tillgänglighetsrådet 2023-03-23 Sida 12 av 13 
 

________________________________________________________________________________________ 
Tillgänglighetsrådet 
Signatur 

 

 

§ 9 Tillgänglighet 
 

 

 

Ledamot uppmärksammade mötet på bristen av kollektivtrafik inom 

länet/kommunen. Det finns väldigt få bussförbindelser som möjliggör resa från 

byar in till centrala Åsele.  

Mötet diskuterade möjligheten att nyttja kommunens Ringbil. 

Enligt kommunens hemsida kan Ringbil beställas en dag i veckan i respektive 

område (4 st) och målpunkten är serviceorterna Åsele och Fredrika. Ringbilen 

går mitt på dagen med uppehållstid i serviceorterna kl. 10-12. Ringbilen går på 

beställning. 

Mötet upplever att informationen på kommunens hemsida är bristfällig när det 

gäller möjlighet att beställa och nyttja Ringbil. Den borde marknadsföras bättre 

– framförallt till de som ej har tillgång till internet. 

Mötet diskuterade även upphandling av utförare för sjukresor, färdtjänst, 

riksfärdtjänst, m.m. Mötet efterfrågar vem som är utförare av kommunens 

Ringbils-resor. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att sekreterare får i uppdrag att framföra önskemål om förbättrad information 

och marknadsföring till kommunens medborgare angående möjlighet att nyttja 

Ringbil.  

att sekreterare får i uppdrag att ta reda på vem inom kommunen som arbetar 

med/ansvarar för kommunens Ringbil. 

att till nästa möte bjuda in någon som kan ge mer utförlig information 

angående möjlighet att nyttja kommunens Ringbil. Sekreterare får i uppdrag att 

bjuda in lämplig person. 
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§ 10 Övriga frågor 
 

 

 

Ledamot från Reumatikerförbundet informerade om avsaknaden av möjlighet 

till varmbad vid Åsele Simhall för sjuk- och rehabiliteringsbad. 

I dagsläget finns det ingen möjlighet att ha skilda temperaturer för stora och 

lilla bassängen. Den lilla bassängen är dessutom för grund för att möjliggöra 

bra rehabiliteringsbad.  

Reumatikerförbundet har inlett dialog med Åsele kommun/Åsele Simhall 

angående möjlighet att skriva långt kontrakt för sjuk- och rehabiliteringsbad. 

Då har de möjlighet att söka pengar från Allmänna arvsfonden för att kunna 

bekosta en ombyggnation av lilla bassängen som kan möjliggöra höj- och 

sänkbar botten och separat uppvärmning.  

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

 

Ledamot har tidigare efterfrågat möjlighet att kunna delta i möten på distans. 

Sekreterare informerar att det finns goda möjligheter att delta i distansmöte via 

Teams i och med att möteslokal har ändrats till KS-sammanträdesrum.  

 

Tillgänglighetrådet beslutar 

att möjlighet ska finnas att delta i möten på distans vid behov. Den som önskar 

delta via Teams meddelar sekreterare i god tid innan mötet så ordnas 

möteslänk. 

 


